

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΟΥ ΛΟΦΟΥ ΣΤΡΕΦΗ

Στις αρχές της χρονιάς, η δημοτική παράταξη Μπακογιάννη πήρε την απόφαση να χαρίσει τον λόφο του Στρέφη σε επενδυτές και να προχωρήσει στην ανάπλαση του με στόχο την μέγιστη κερδοφορία των τσιφλικάδων της περιοχής. Ένας από τους ελάχιστους εναπομείναντες ελεύθερους χώρους της γειτονιάς μπήκε στο στόχαστρο και μάλιστα σε μία συνθήκη ασφυκτικής καταστολής, απομόνωσης και εγκλεισμού που έκανε σαφές πως ο δημόσιος χώρος αποτελεί ακόμα μεγαλύτερο διακύβευμα.

Οι δράσεις για να αποτραπεί το σχέδιο της ανάπλασης και να παραμείνει ο λόφος ελεύθερος και ανοιχτός για όλα παισιώθηκαν από κατοίκους, συλλογικότητες και πρωτοβουλίες. Στο πλαίσιο αυτών των δράσεων επιλέξαμε κι εμείς να βρεθούμε εδώ και να διεκδικήσουμε το δημόσιο χώρο με την παρουσία μας ως γυναίκες, θηλυκότητες, τρανς και non binary άτομα που παίζουν και μπάλα. Ως ομάδα, άλλωστε, βρεθήκαμε πολλές φορές στη διάρκεια της καραντίνας σε γειτονίες της Αθήνας και παίζαμε μπάλα σε πάρκα, πλατείες, αλάνες, γηπεδάκια μπάσκετ με τους δικούς μας όρους χωρίς τη μεσολάβηση χορηγών και χωρίς την παραχώρηση άδειας από κρατικούς παράγοντες.

Στον λόφο του Στρέφη τυχαίνει να έχουμε ζήσει πολλές έντονες στιγμές ως ομάδα. Εδώ παίζαμε τα πρώτα μας ματσάκια, συμμετέχοντας στο antifa league. Αργότερα, στήσαμε τις δικές μας καλοκαιρινές φιέστες όπου παίζαμε τουρνουά στο μπασκετάκι με τις ώρες μέχρι να σβήσει ο Δήμος τα φώτα. Εδώ ζήσαμε και μια περιπέτεια με τα MAT που απαγόρευσαν στον κόσμο να πλησιάσει την «επικίνδυνη» εκδήλωσή μας, όπως συνηθίζεται να συμβαίνει σε αντίστοιχες δράσεις. Αυτό το περιστατικό συνέβη στο όχι πολύ μακρινό παρελθόν, την περίοδο που τα Εξάρχεια απέκτησαν μόνιμη παρουσία μπάτσων, και δεν διοργανώνονταν στον λόφο πλέον εκδηλώσεις από συλλογικότητες καθότι «ήταν χαμένη υπόθεση.»

Όπως λέει και η γνωστή συνταγή, μετά την αστυνομοκρατία, έρχεται η ανάπλαση, δηλαδή, η μετατροπή των γειτονιών μας σε τουριστικά θέρετρα και η κατ' επέκταση εκτόπιση μας από αυτές.

Σήμερα η ανάπλαση ξεκινά με πρόσχημα τα αντιπλημμυρικά έργα που πρέπει να γίνουν. Τα έργα ανατέθηκαν από τον δήμο στην κτηματομεσιτική εταιρεία Prodea Investments και την *UNISON Facilities Service* ανοίγοντάς τους ουσιαστικά το δρόμο για την επαναδιαπραγμάτευση της ταυτότητάς του λόφου, όχι πλέον ως ελεύθερου χώρου, αλλά ως εμπορεύματος όπου το διαφορετικό αν δεν αφομοιώνεται, απωθείται.

Και κάπως έτσι, βρισκόμαστε και πάλι εδώ σήμερα να υπερασπιστούμε τον λόφο και να ξαναπαίζουμε μπάλα. Έχουμε έρθει εδώ διαμαρτυρόμενα ενάντια σε κάθε πρακτική αστυνόμευσης, αποστείρωσης και εμπορευματικής εκποίησης των δημόσιων χώρων. Ο λόφος του Στρέφη δεν είναι “χαμένη υπόθεση”! Υπερασπιζόμαστε το δημόσιο χώρο με τον λόγο και τα σώματά μας: κρεμάμε πανό και μοιράζουμε κείμενα ενάντια στην αστυνόμευση και σε ό,τι στερεί την ελευθερία μας σε όποια πτυχή της καθημερινής μας ζωής.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΞΕΡΑ ΣΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΤΡΕΦΗ, Η ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΜΑΣ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΙ

ΣΤΟΥΣ ΛΟΦΟΥΣ, ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ, ΤΟΥΣ ΜΠΑΤΣΟΥΣ ΝΑ ΔΙΩΞΟΥΜΕ ΜΕ ΣΟΥΤ ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΙΕΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΣ ΛΟΦΟΣ ΓΙΑ ΟΛΑ

Αλάνα - Αυτοοργανωμένη γυναικεία* ομάδα ποδοσφαίρου

* Υπογράφουμε ως γυναικεία ομάδα, ωστόσο κάποι@ από εμάς δεν χωράνε κάτω από τον όρο γυναίκα. Ο αθλητισμός όμως, όπως και το μεγαλύτερο μέρος της κοινωνίας, αναγνωρίζει μόνο το δίπολο άνδρας - γυναίκα, αγνοώντας τις ταυτότητες που δεν εντάσσονται σε αυτό.